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zcela propojený. Nestabilita v Afghánis
tánu, vzestup teroristů, a to, že by získali 
další území, je riziko i pro Evropu. V Af
ghánistánu se teď snaží uchytit Islámský 
stát. Myslím si, že je v zájmu Evropanů, aby 
nedošlo к nějaké další expanzi Islámského 
státu do jiných teritorií. Jsou to nemilosrdní, 
vraždící fanatici a je potřeba se jim  postavit. 
Samozřejmě, že to Severoatlantická alian
ce nemůže dělat v Afghánistánu věčně. Je 
důležité, aby tuto odpovědnost převzala af
ghánská armáda. Ona už v zásadě počínaje 
rokem 2015 přímý boj s Talibanem na svých 
bedrech nese, ale některé její schopnosti je 
potřeba ještě dotvořit a my tomu vhodně 
pomáháme z hlediska přípravy. Je důležité, 
aby Afghánci měli vlastní vrtulníkové letec
tvo. Cvičíme desítky jejich nových pilotů, 
a když jsem se ptal na výsledky, tak jsou 
pozitivní. To znamená, že Afghánci začínají 
mít schopnosti využívat vrtulníky к přímé
mu nasazení."

Jak vy osobně vidíte nejbližší budoucnost 
Afghánistánu? Jak dlouho budou ještě muset být 
v těto zemi mezinárodní vojenské síly?

„Minimálně v příštích letech, to zname
ná v letech 2017 a 2018, bude ještě nějaká 
přítomnost podpůrné mise NATO nezbyt
ná. Právě proto, aby se dokončil výcvik af
ghánské armády. V následujících letech by 
už měla pokračovat pomoc spíše ve formě 
poradců a v podobě ekonomické podpo
ry afghánské vlády. Třetím důležitým bo
dem, kromě pokračující podpory ze strany

Západu, je, aby začal skutečný politický 
dialog mezi Talibanem a afghánskou vlá
dou. Ten může začít pouze tehdy, pokud 
představitelé Talibanu dospějí к pozná
ní, že vojenskými prostředky afghánskou 
vládu neporazí. Pokud dospějí к tomuto 
poznání, pak je šance, že skutečně budou 
probíhat politické rozhovory, které mohou 
vést к nějakému usmíření v Afghánistánu 
a dlouhodobější stabilitě. Podmínkou toho, 
aby Taliban přišel к jednacímu stolu a začal 
to myslet vážně, je  skutečně silná afghán
ská armáda, a tomu můžeme ještě výrazně 
pomoci."

Navštívite v nejbližší době, tak jako v Afghánistánu, 
i další krizové oblasti, kde působí čeští vojáci?

„Dostal jsem při této mé první zahranič
ní cestě za vojáky od náčelníka generální
ho štábu pozvánku к tomu, abych navštívil 
naše vojáky například v Mali. Je to určitě 
téma, kterému se nebráním a budu o tom 
přemýšlet. Pokud mi to časové možnosti 
dovolí, abych naše vojáky v některé z jiných 
zahraničních misí podpořil. Afghánistán 
je  pro nás . nyní nejdůležitější. Máme tam 
nejvíce lidi, bohužel tam máme i nejvíce 
padlých a je strašně důležité, aby tato mise 
skončila s udržitelným výsledkem, aby naše 
patnáctileté angažmá mělo smysl a aby 
se Afghánistán alespoň z části podařilo 
stabilizovat."

Text: Miroslav Šindelář, foto: Úřad vlády ČR
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Za přítomnosti prezidenta republiky Milo

še Zemana, vysokých ústavních činitelů, ar
mády, válečných veteránů i veřejnosti se po
čátkem května uskutečnil na Vítkově tradiční 
pietni akt, který připomněl výročí konce vál
ky. Mezi hosty nechyběli předsedové obou 
komor Parlamentu ČR, premiér Bohuslav So
botka, ministr obrany Martin Stropnický, kar
dinál Dominik Duka či náčelník Generálního 
štábu AČR armádní generál Josef Bečvář.

U příležitosti 71. výročí oslav Dne vítězství jmenoval prezident republiky Miloš Ze
man nové generály a některé povýšil do vyšších generálských hodností. Do nejvyšší 
vojenské hodnosti armádního generála povýšil prezident republiky Josefa Bečváře, ná
čelníka Generálního štábu Armády České republiky. Do vyšších generálských hodností 
povýšil generálporučíka Miroslava Žižku, vojenského představitele České republiky při 
NATO a EU, do hodnosti generálmajora Štefana Kaletu, poradce náčelníka Generálního 
štábu Armády České republiky a generálmajora Jaromíra Zůnu -  ředitele sekce podpo
ry Ministerstva obrany. Do hodnosti brigádního generála jmenoval Zoltána Bubeníka 
-  ředitele Agentury vojenského zdravotnictví, Jaroslava Trakala -  ředitele Agentury lo
gistiky a Štefana Muránského -  zástupce ředitele Společného operačního centra Mini
sterstva obrany. Hodnost brigádního generála pak prezident republiky propůjčil Pavlu 
Křížoví, náčelníkovi Vojenské policie.

U příležitosti oslav výročí Dne vítězství udělil ministr obrany Martin Stropnický 
celkem 58 vyznamenání, mezi kterými bylo i šest Křížů obrany státu ministra obra
ny ČR, vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany, Záslužné kříže ministra obrany I., П. 
а III. stupně.
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